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Vážení čtenáři,

dostává se Vám do ruky první tištěná verze výroční zprávy Nadačního fondu pro protonovou 

terapii. První vydání za 12 let existence Nadačního fondu není sice úplně k chlubení, ale 

na druhou stranu nezakládali jsme nakladatelství, ale organizaci, jejímž primárním cílem bylo 

zvýšení všeobecného povědomí o výhodách protonové léčby. Pokud tedy dnes již víte, co je 

protonová terapie, dá se říci, že se povedlo naplnit jeden ze základních cílů, zvýšit povědomí 

o této léčbě a zajistit její dostupnost pro všechny občany České republiky. Samozřejmě toto je 

primárně zásluhou Protonového centra v Praze, jeho zakladatelů, lékařů, fyziků a všech dalších 

zaměstnanců, kteří se podílejí na fungování této unikátní kliniky, která používá jednu 

z nejmodernějších a nesofistikovanějších metod ozařování.

Jelikož pro tým Nadačního fondu cesta je cíl, pokračujeme v naší práci, abychom maximálně 

pomohli pacientům, kteří protonovou terapii potřebují. Protonová léčba je ambulantní, ale 

probíhá formou pravidelného ozařování po dobu jednotek, ale spíše desítek dní. To může být 

samozřejmě velká komplikace pro pacienty ze vzdálenějších oblastí od našeho hlavního města, 

kde je navíc poslední dobou velmi náročné najít krátkodobé ubytování za přijatelnou cenu. 

Nadační fond od roku 2022 provozuje vlastní ubytovací zařízení hotelového typu – Pawlovnia, 

v docházkové vzdálenosti od Protonového centra. Je to místo, kde mají pacienti klid na 

odpočinek v průběhu náročné léčby. Zároveň zde mají podporu od zaměstnanců Nadačního 

fondu, kteří jim pomohou se všemi případnými problémy.

Pokud byste někdo navštívil recepci hotelu v okamžiku, kdy někdo z pacientů po léčbě 

odjíždí, asi byste nevěřili, že to je pacient, který jede domů po náročné onkologické léčbě. 

Řada pacientů odjíždí se slzami v očích, že se jim bude stýskat a že by si nejradši ještě pobyt 

prodloužili. To je myslím nejlepší vizitka toho, že se nám daří vytvořit v průběhu léčby 

pro pacienty bezpečné a komfortní prostředí, které v kombinaci se špičkovou zdravotní péčí 

v Protonovém centru výrazně zvyšuje šanci na uzdravení. Pacienti vědí, že dostávají 

nejlepší možnou péči.

Kromě provozu výše uvedeného ubytovacího zařízení zajišťuje Nadační fond řadu dalších 

aktivit. Ve vstupní hale Protonového centra provozujeme drobné občerstvení pro pacienty, 

ale i zaměstnance PTC, a jsem rád, že se bar stal i oblíbeným místem setkávání a neformálním 

infocentrem. Jsme velmi hrdí na naši pomoc dětským pacientům a jejich rodičům, která má 

v Nadačním fondu již dlouhou tradici a je jednou z priorit. V prostorách hotelu Pawlovnia 

pořádáme každý měsíc pacientské setkání s řadou zajímavých hostů. V případě potřeby 

zajišťujeme pro pacienty pomoc v sociální oblasti, oblasti psychologické, nutriční výživy, atd.

Přestože naši pacienti, a my s nimi, zažívají hodně složité chvíle, jsou tyto společné okamžiky, 

alespoň myslím většinou naplněny pocity spokojenosti, radosti, které přebijí přirozenou obavu 

a úzkost v době léčby. Za to vše patří velké poděkování všem zaměstnancům Nadačního fondu 

a Protonového centra, všem dobrovolníkům a podporovatelům. Poděkování patří i pacientům 

za jejich bojovnost, pozitivní přístup a vzájemnou podporu, čímž vytvářejí mezí sebou 

pohodovou atmosféru, která bezpochyby násobí ozdravný účinek protonů.

Ať nám všem vydrží pozitivní přístup k životu.

Vlastimil Roun

ředitel NFPPT
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O NFPPT

Nadační fond pro protonovou terapii vznikl v roce 2010. V době vzniku 
nadačního fondu nebyla v České republice protonová léčba dostupná 
a povědomí o výhodách této léčby byly minimální i mezi odbornou veřejností. 
Hlavním cílem nadačního fondu byla osvěta a propagace protonové léčby v ČR.

Nadační fond pro protonovou terapii si prošel řadou změn a rozšířil svoji 
působnost v oblasti individuální pomoci klientům po dobu léčby v PTC.

Tým pracovníků NFPPT poskytuje široké spektrum asistenčních služeb 
jak pro děti a mladistvé, tak i pro dospělé.

Dětské i dospělé pacienty provází celým procesem léčby v Protonovém centru, 
mnohdy i před jejím začátkem a po ukončení. Mimopražským pacientům 
pomáhá s ubytováním v Praze a následně s orientací ve velkoměstě. Pacientům, 
kteří se ocitli ve ztížené finanční situaci, poskytuje finanční pomoc. Poskytuje 
rovněž asistenční nezdravotnické služby.

Poslání, cíl a hodnoty

Posláním NFPPT je poskytování rozsáhlé nezdravotnické pomoci všem 
pacientům protonového centra během léčby, ale i po jejím ukončení. 

Pomáháme v tom, co je důležité…

Naším cílem je vytvořit široký dobrovolnický program se základnou v hotelu 
Pawlovnia, který by různými formami vyplňoval volný čas zde ubytovaným 
pacientům.

Našimi hlavními hodnotami jsou spolehlivost, důvěra a pocit bezpečí.

Partneři
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Tým NFPPT

Koordinátoři
Od roku 2022 je tým NFPPT tvořen třemi koordinátorkami.
 
Jitka Honsová je první osobou, se kterou se klienti spojí, pokud  
se rozhodnou kontaktovat Nadační fond. Mimopražským klientům 
pomáhá zajišťovat vhodné ubytování a zorientovat se v jeho okolí. 
S pacienty je v kontaktu po celou dobu léčby a v případě potřeby 
je připravena pomoci s jakýmkoliv problémem. V současnosti má 
rovněž na starosti chod hotelu Pawlovnia, který je vyhrazen pouze 
pro pacienty PTC a jejich doprovod. Zároveň pomáhá pacientům  
s řešením tíživé finanční situace formou příspěvku NFPPT.

Sabina Hlavačková má na starost především dětské pacienty. 
Setkává se s nimi při vstupním kontrolním vyšetření a doprovází 
je po celou dobu léčby. Navštěvuje je ve FN Motol. Podniká s nimi 
výlety a obstarává drobné dárky pro přivítání, oslavy narozenin  
a rozlučky. Zahraničním pacientům pomáhá také s registrací  
ve FN Motol na cizineckém oddělení a doprovodem  
na onkologické ambulance.

Tereza Melničáková zajišťuje především chod baru na pátém patře 
v Protonovém centru, který je ve správě Nadačního fondu. Dále 
poskytuje informace o ubytování a asistenčních službách NFPPT.

Dobrovolníci
Hana Martínková, Dagmar Zlámalová, Lenka Střítežská,  
Barbora Kovaříková

Externí spolupracovníci 
Mgr. Věra Dufková, Lucie Vaňková
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Jitka Honsová

Sabina Hlavačková

Tereza Melničáková 

76



Hlavní činnost

Spolupráce s PTC

Hlavní činností NFPPT je sounáležitost a spolupráce se zaměstnanci 
protonového centra. Od této spolupráce se pak odvíjí další možná 
přímá aktivita s pacienty. 

Koordinátorky z NFPPT jsou v častém kontaktu s koordinátory 
a recepčními, zdravotními sestrami i lékaři z PTC. Informují se 
navzájem o nenadálých situacích, například změnách termínu 
v léčbě, změnách ve zdravotním stavu, které ovlivňují pokračování 
v léčbě nebo o čemkoliv, co je třeba vědět, aby byl pacientovi zajištěn 
co nejvyšší komfort a plynulý chod léčby.

V případě péče o děti je koordinátorka NFPPT častým doprovodem 
dítěte po celou dobu ozařování. Vzájemná komunikace s personálem 
je proto absolutně nezbytná. 

Koordinátorka NFPPT je připravena pomoci pacientům 
s vyplňováním vstupních dotazníků a dalších dokumentů 
i s asistencí při orientací v PTC. Spolupráce s PTC probíhá i v rámci 
pacientských setkáních, kdy hosty bývají zaměstnanci PTC, lékaři, 
fyzici či zástupci klientského servisu.

Bar

Bar neboli kavárna v rámci pátého vstupního patra PTC je od roku 
2021 pod správou NFPPT. Jeho hlavní funkcí je nabídka kávy, čaje, 
podávání studených nápojů či nabídka drobného občerstvení pro 
všechny návštěvníky PTC. 

Důležitým faktorem je přítomnost koordinátorky NFPPT, která 
pacientům či jejich doprovázejícím osobám podává informace 
o možné pomoci ze strany NFPPT. Pacienti pak dostávají přímý 
kontakt na odpovídající kolegyni, ta se následně pacientovi věnuje 
individuálně.
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Péče o dospělé

Prvním kontaktem s pacienty často bývá telefonát na naši linku, kdy 
mimopražský pacient řeší problém ubytování v Praze během léčby. 
Koordinátorka na lince, po vyslechnutí pacienta, nabídne vhodné ubytování 
a domluví vše tak, aby mohl pacient v klidu nastoupit na léčbu. Pokud 
je třeba, pacienta na ubytovací kapacitu doprovodí, ukáže cestu do PTC, 
zajistí jízdenky na MHD, ukáže, kde se může pacient stravovat, kde nakoupí 
základní potraviny a kudy se může vydat na výlet například do centra 
či podá další nezbytné informace.

K péči o dospělé pacienty patří i nabídka externích služeb, především 
psychologické, ale i nutriční poradenství. 

Pokud je pacient v tíživé finanční situaci a nemá dostatek prostředků 
na zaplacení daného ubytování, koordinátorka s ním sepíše žádost 
o finanční příspěvek ze strany NFPPT. Příspěvek je možné rovněž 
poskytnout na psychologickou pomoc, léky, dopravu apod.

Péče o děti

Při vstupním kontrolním vyšetření se koordinátorka NFPPT setkává 
s dětským pacientem a jeho rodiči v tzv. dětské místnosti, která je 
přizpůsobena tak, aby působila jako hernička či relaxační místnost. 
Pravidelná setkávání, hraní si a povídání usnadní rodině překonat dobu 
léčby či čekání na převozovou sanitku. Dětské pacienty navštěvuje 
koordinátorka také ve FN Motol, plánuje s nimi výlety nejen v týdnu, ale 
i o víkendech. Uvědomujeme si, že protonová terapie může trvat i několik 
týdnů a snažíme se dětem v tomto období zastoupit jejich dětské kamarády. 

Na konci terapie každý malý pacient absolvuje závěrečný bubnovací rituál, 
a tím tak společně oslavíme konec jeho léčby. Zároveň dostane malý dárek 
na rozloučenou. A pokud má dítě v době léčby narozeniny, koordinátorka 
připraví oslavu i s dárečky.

Po celou dobu léčby je koordinátorka NFPPT podporou jak malého pacienta, 
tak celé jeho rodiny.
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Realizované projekty 
v roce 2022

Pacientská setkání

Pacientská setkání jsou velmi oblíbenou a důležitou činností NFPPT. Pacienti 
v léčbě se setkávají s dalšími pacienty, se zástupci nadačního fondu, s lékaři, 
zdravotními sestřičkami, fyziky a pracovníky klientského servisu, stejně 
jako s některými již vyléčenými pacienty. Nedílnou součástí těchto setkání 
je vzájemné sdílení osobních příběhů a zkušeností mezi pacienty v různých 
stádiích léčby a uzdravování. Pacienti mají možnost probrat a zeptat se na vše, 
co je zajímá či trápí. 

Intenzita setkání v roce 2022 byla ovlivněna koronavirovými opatřeními, 
nicméně, pokud to možné bylo, setkání proběhla i za zpřísněných podmínek 
jako je testovnání účastníků na covid 19 či nošení hygienických roušek. 

Od září 2022 začínáme setkání pořádat v hotelu Pawlovnia, kde je ubytována 
většina mimopražských pacientů. Setkání probíhá ve společných  
prostorách 1x měsíčně.

 
Daruj medvídka

Zakoupením plyšového medvídka je možné podpořit Nadační fond  
pro protonovou terapii. Medvídka si lidé ponechají jako upomínku či mohou 
medvídka darovat dětem, které se aktuálně léčí v Protonovém centru. Každý 
plyšák má u sebe kartičku, na kterou dárce může napsat osobní vzkaz se svým 
jménem a potěšit tím dítě v nelehké situaci. 

 
Pawlovnia

Vlivem ukončení covidových opatření a přílivu zahraničních turistů narůstají 
ceny ubytování do vysokých částek a pro pacienty začíná být cena za ubytování 
neúnosná.

S hotelem Pawlovnia jsme navázali spolupráci na jaře roku 2022. Zpočátku  
se jednalo o jednorázová ubytování pacientů, v červenci jsme uzavřeli dohodu  
na 5 stálých pokojů, v srpnu 13 pokojů a od září máme k dispozici celý hotel. 
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Hotel disponuje 15 pokoji, každý má vlastní sociální zařízení, TV, minilednici 
a rychlovarnou konvici. Jedenkrát týdně probíhá úklid, výměna ložního prádla, 
ručníků. Hosté jsou ubytováni sami, případně s sebou mohou mít doprovod 
po celou dobu léčby.

Hotel je od Protonového centra vzdálen 20 minut pěší chůzí, pacienti mohou 
v klidu docházet pěšky, či se svezou 2 zastávky autobusem a po zbytek dne 
mohou odpočívat na pokoji nebo se řídit vlastním programem.

V hotelu jsme zřídili společenskou místnost, kterou jsme vybavili pohodlnou 
pohovkou, televizí, knihami, společenskými hrami, křížovkami apod. Hosté se 
zde setkávají na snídani, na kávu či u oběda. K dispozici je mikrovlnná trouba, 
nádobí i kávovar, hosté si mohou vzít drobné občerstvení 
za dobrovolný příspěvek. 

Aby měli pacienti pobyt co nejkomfortnější, zajistili jsme dovoz chlazených 
obědů od firmy Almed servis. Pacientům každý týden nabídneme jídelníček 
a obědy objednáme. Dovoz chlazených obědů je velmi oblíbený, oceňují ho 
zvláště pacienti, kteří mají pohybové problémy a denní docházka do restaurací 
by pro ně byla komplikovaná. Vzhledem k dlouhodobému pobytu jej 
ale využívají i pacienti, kteří žádnými problémy netrpí, ale rádi se potkávají 
při obědě s ostatními pacienty.

Finanční podpora pacientů v těžké sociální situaci

Onkologičtí pacienti řeší řadu problémů. Kromě samotné léčby, mnohdy fyzicky 
i psychicky velmi náročné, se s léčbou pojí nastalá složitá finanční situace, tedy 
nedostatečné finanční zajištění v průběhu léčby způsobené výpadkem příjmu 
kvůli nemoci.

Během léčby nastávají i takové situace, kdy se pacient ocitá nějakou dobu 
bez jakéhokoliv příjmu. 

NFPPT se snaží pacientům pomoci toto těžké období překonat finančním 
příspěvkem na ubytování během léčby, jelikož PTC nedisponuje lůžkovou částí 
a není tak hrazeno ze zdravotního pojištění. V menší míře NFPPT uhrazuje 
náklady na léky, dopravu, či psychologickou pomoc.

Zpětné vazby od pacientů   
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Výhled na rok 2023

Pacientská setkání

I v roce 2023 plánujeme pořádání Pacientských setkání přímo v hotelu 
Pawlovnia, kde máme veškeré zázemí, stejně jako ubytovaní pacienti, dostupný 
je i pro hosty z PTC, externí pracovníky i všechny, kteří se k nám chtějí jít 
podívat. Četnost konání je stanovena 1x za měsíc, případně 5 týdnů, aby se 
mohli zúčastnit pokud možno všichni ubytovaní pacienti. 

Dobrovolnický program

Od poloviny roku 2023 je naplánovaná spolupráce s Gymnáziem Nový PORG  
na Praze 4, které díky programu dobrovolnické činnosti vybízí své studenty  
k dobrovolnické činnosti v sociální sféře. 

V plánu jsou pravidelné víkendové procházky Prahou pro pacienty, kteří 
nejezdí na víkendy domů, dále konverzace v angličtině, asistence zahraničním 
pacientům, případně přednášky na různá zajímavá témata. 

Brožury a mapy 

Důležitou pomoc pro naše pacienty vidíme ve zlepšení orientace v okolí PTC 
a ubytování. Pomoci by měly mapy, kde budou vyznačeny jednotlivé záchytné 
body, tj. PTC, Pawlovnia, obchody s potravinami, MHD, lékárna, restaurace  
v okolí, ale i nejznámější památky. 

Pawlovnia se sdílenými pokoji
Vzhledem k počtu pacientů plánujeme větší pokoje vybavit dvěma 
samostatnými lůžky a připravit je tak jako sdílený pokoj pro 2 pacienty. 

NADAČNÍ FOND PRO PROTONOVOU TERAPII VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022 VÝHLED NA ROK 2023
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Financování

Přijaté finanční dary

Celková výše finančních darů přijatých za rok 2022 od právnických a fyzických 
osob činila 2 833 093,- Kč, z toho dárci, kteří přispěli částkou nad 10 000 Kč:

 Pavel Laštovka – 240 000 Kč
 AEROPARTNER a.s. – 178 864 Kč
 Václav Laštovka – 150 000 Kč
 LUBRE, s.r.o. – 100 000 Kč
 ADMONEO, s.r.o. – 100 000 Kč
 Health Care Advertisement s.r.o. – 50 000 Kč
 MIXMINIT s.r.o. – 40 000 Kč
 MS FlowerGarten – 30 000 Kč
 eConsult Centrum – 30 000 Kč
 Ing. Boháč Petr – 13 000 Kč
 Pivovar chotebor s.r.o. – 12 000 Kč
 Jan Bláha – 10 000 Kč
 Rapantová Markéta – 10 000 Kč
 Veselá Libuše – 10 000 Kč

Přijaté nefinanční dary

 Iva Sochorová – háčkované dekorace Sova
 Dagmar Zlámalová – kasička na příspěvky, upomínkové předměty
 pro děti, fotografování pacientských setkání, domácí koláče
 Michal Civáň – propagace v rámci SR
 Barbora Kovaříková – prohlídka Českého rozhlasu,
 přednáška Olympijské hry z pohledu redaktora
 Lenka Střítežská – pravidelný host pacientských setkání,
 bývalá pacientka
 Jan Hotels – propůjčení prostoru pro Setkání pacientů
 anonymní dárci – háčkovaní sloníci, sněhuláci, vločky, protonci
 anonymní dárci – malované kamínky pro radost
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Účetní závěrka 2022
Přehled majetku a závazků

 2021 2022  
 (v Kč) (v Kč)  

AKTIVA 1 538 012 1 134 019

STÁLÁ AKTIVA 0 0
dlouhodobý hmotný majetek 0 0
dlouhodobý finanční majetek 0 0
 
OBĚŽNÁ AKTIVA 1 538 012 1 134 019
Zásoby 15 670 25 825
nároky na dotace 0 0
ostatní pohledávky 541 213 720
poskytnuté zálohy 0 175 000
finanční hotovost 17 709 148 865
peníze na bankovních účtech 1 504 092 570 609
  
PŘECHODNÉ ÚČTY 0 0
příjmy příštích období 0 0
náklady příštích období 0 0
 
PASIVA 1 538 012 1 134 019
  
VLASTNÍ KAPITÁL 1 288 394 830 672
majetkový vklad 10 000 10 000
fondy z přijatých darů 1 278 395 820 672
fondy ze zisku  0  0
 
CIZÍ ZDROJE 151 417 245 584
závazky k dodavatelům 74 343 124 726
přijaté zálohy 0 0
závazky k zaměstnancům 49 166 81 871
daňové závazky (včetně soc. a zdr. pojištění) 27 908 38 987
přijaté půjčky 0 0
ostatní závazky 0 0
  
PŘECHODNÉ ÚČTY 0 63 197
Výnosy příštích období 0 63 197

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ        98 200        -5 434
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých       43 972       87 940
Výsledek hospodaření běžného období       54 277       -93 374
  

Ke dni účetní závěrky má Nadační fond majetek v hodnotě 1 134 019 Kč a to v podobě 
dlouhodobého hmotného majetku, zásob, pohledávek, peněžních prostředků uložených 
na bankovním účtu a v hotovosti. Majetkový vklad Nadačního fondu činí 10 000 Kč.  
Cizí zdroje ke konci roku 2022 činily 245 854 Kč.
Po datu závěrky nedošlo k žádným významným skutečnostem.
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Poskytnuté finanční dary

Celková výše poskytnutých finančních darů činila 73 923 Kč

 Asociace mužů sobě, z.s. – 50 000 Kč
 Radek Stibor – 19 000 Kč
 Martina Klimešová – 4923 Kč

Poskytnuté nefinanční dary

Nefinanční dary byly poskytnuty ve formě proplacení služeb a pořízení 
drobného majetku ve formě dárků, které souvisí s posláním nadačního fondu. 
Nadační fond podporuje své projekty, které byly financovány z nevyužitých 
darů z minulých let a přijatých darů v roce 2022. Celková částka nákladů  
na tyto projekty činila 2 088 414 Kč, konkrétně:

 Provázení dětských pacientů – 104 112 Kč
 Hotel Pawlovnia – 1 913 548 Kč
 Právní poradenství dospělým pacientům – 70 754 Kč

Náklady na činnost nadačního fondu

Náklady na provoz činnosti nadačního fondu byly pokryty z nevyužitých darů 
přijatých v minulých letech a z darů přijatých v roce 2022. Celková hodnota 
nákladů na provoz nadačního fondu činila 1 173 379 Kč.

Nadační fond na podporu své hlavní činnosti provozuje také vedlejší činnost, 
kde celkové tržby činily 914 514 Kč a náklady činily 1 007 888 Kč. Vznikla tedy 
ztráta 93 374 Kč, která bude uhrazena z výnosů v dalším roce.
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